

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Johannesberg

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 12.01.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:30 Uhr
Ort, Raum: Bürgerraum des Vereinsheimes Tennishalle,
Douglasienweg 2, 36251 Bad Hersfeld

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Herr Günter Göttlicher

Mitglieder

Herr Frank Berg
Herr Bernd Bürger
Frau Barbara Eckhardt
Herr Dieter Göbel
Herr Thomas Schleichert
Herr Nico Vaupel
Herr Valentin Wettlaufer

vom Magistrat

Frau Anke Hofmann

Schriftführer/in

Herr Fabian Claus

von der Verwaltung

Herr Nils Bernhardt
Herr Meik Ebert
Herr Jürgen Harth

zu TOP 4

Entschuldigt:

Mitglieder

Herr Sebastian Liebau

Tagesordnung:

- 1. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der Beschlussfähigkeit**
- 2. Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates Johannesburg vom 13.01.2022**
- 3. Gedenkminute für Herrn Kubetzko, Vorstellung Nico Vaupel als Nachfolger von Herrn Kubetzko und Vorstellung von Herrn Pielot**
- 4. Veräußerung des im Sachverhalt genannten städtischen Grundstückes im Stadtteil Johannesburg
0572/20**
- 5. Sachstand Alte Klosterschänke**
- 6. Parksituation Lindenweg**
- 7. Sanierung Kreuzung Kiefernallee/ Lindenweg einschl. Bushaltestelle**
- 8. Sachstand Schallschutz und Erweiterung der A 4 im Bereich Johannesburg**
- 9. Einführung Bürgersprechstunde**
- 10. Errichtung einer Bushaltestelle im Bereich des 1. Hochhauses Kiefernallee**
- 11. Stadtteilstadt**
- 12. Errichtung der Beleuchtungsanlage hinter Mistelweg / Schlehenweg**
- 13. Umbau der Bushaltestelle und Verkehrsberuhigung Douglasienweg**
- 14. Beleuchtung Fuldabrücke**

15. Wiedereröffnung Poststelle und Paketstation

16. Verschiedenes

zu 1 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der Beschlussfähigkeit

Ortsvorsteher Göttlicher eröffnet die Sitzung, begrüßt die Erschienenen und stellt die Beschlussfähigkeit sowie den form- und fristgerechten Zugang der Ladung fest.

zu 2 Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates Johannesberg vom 13.01.2022

Es liegen keine Einwendungen vor. Die Niederschrift ist somit festgestellt.

zu 3 Gedenkminute für Herrn Kubetzko, Vorstellung Nico Vaupel als Nachfolger von Herrn Kubetzko und Vorstellung von Herrn Pielot

Die Anwesenden erheben sich zu Ehren des verstorbenen Werner Kubetzko von ihren Plätzen. Anschließend stellt sich Herr Nico Vaupel als Nachfolger vor. Der neue Stadtteilarbeiter Herr Pielot kann heute leider nicht anwesend sein. Ortsvorsteher Göttlicher führt aber aus, dass man mit seiner geleisteten Arbeit bisher sehr zufrieden sei.

zu 4 Veräußerung des im Sachverhalt genannten städtischen Grundstückes im Stadtteil Johannesberg 0572/20

Bürgermeisterin Hofmann ergänzt, dass man aufgrund der derzeitigen allgemeinen Preislage sowie der Preisentwicklung der Energiekosten zunächst erst einmal mit der Ausschreibung abwarten werde. Die Ortsbeiratsmitglieder befürworten dies.

Beschluss:

Der Rücktritt des Investors wird zur Kenntnis genommen. Die Verwaltung wird damit beauftragt, das Objekt innerhalb der nächsten 3 Monate erneut auszuschreiben.

einstimmig beschlossen

zu 5 Sachstand Alte Klosterschänke

Bürgermeisterin Hofmann führt aus, dass hierzu zeitnah ein Termin mit dem Landesdenkmalpfleger, Herrn Hopp, vereinbart werde. Die Terminfindung habe sich allerdings bisher äußerst schwierig gestaltet.

zu 6 Parksituation Lindenweg

Bürgermeisterin Hofmann verweist auf die Begehungen des Fachbereichs 32. Demzufolge bestehe kein Handlungsbedarf.

Ortsbeiratsmitglied Bürger macht deutlich, dass die Problematik vor allem in den Abendstunden auftauche.

Bürgermeisterin Hofmann sagt zu, dass man nochmals einen Vor-Ort-Termin in den Abendstunden vereinbaren werde.

Ortsbeiratsmitglied Berg weist auf fehlende Stellplätze im Bereich „Lindenweg 12/Ulmenweg 19“ hin. Bürgermeisterin Hofmann führt aus, dass diese möglicherweise abgelöst wurden. Sie sagt zu, dies zu überprüfen.

zu 7 Sanierung Kreuzung Kiefernallee/ Lindenweg einschl. Bushaltestelle

Ortsbeiratsmitglied Göbel fragt nach dem Grund für die Verzögerung, da ursprünglich März 2022 als Beginn der Maßnahme geplant gewesen sei.

Herr Harth führt aus, dass es aufgrund von anderen Projekten zeitlich bisher nicht möglich gewesen sei. Weiterhin wurde inzwischen die Sanierung der Bushaltestelle in die Maßnahme aufgenommen werden. Als neuen Termin gibt er ca. Ende März 2023 an.

zu 8 Sachstand Schallschutz und Erweiterung der A 4 im Bereich Johannesberg

Ortsbeiratsmitglied Göbel berichtet zur Thematik. Detailliertere Informationen sind als Anlage beigefügt.

Herr Harth ergänzt, dass seinen Informationen zufolge der Abriss der alten Autobahnmeisterei im Frühjahr geplant sei.

zu 9 Einführung Bürgersprechstunde

Ortsvorsteher Göttlicher berichtet von der geringen Resonanz der bisherigen Sprechstunden. Es wird daher vereinbart, künftig nur noch 2 Sprechstunden im Jahr durchzuführen. Diese sollten sodann entsprechend beworben werden (Aufsteller Edeka, Social Media, Newsletter,...)

zu 10 Errichtung einer Bushaltestelle im Bereich des 1. Hochhauses Kiefernallee

Ortsbeiratsmitglied Göbel führt aus, dass im genannten Bereich viele ältere Mitbürger wohnhaft seien. Daher sei die Errichtung einer (Bedarfs-)Bushaltestelle – gerade auch im Hinblick auf die Neuausschreibung der Fahrpläne – wünschenswert. Er ergänzt, dass ggfs. Haltestellen in anderen Bereichen wegfallen können.

Bürgermeisterin Hofmann sagt zu, dass sich Herr Scholz (Wirtschaftsbetriebe) mit dem Ortsbeirat in Verbindung setzen werde.

zu 11 Stadteilfest

Ortsvorsteher Göttlicher teilt mit, dass kommenden Freitag ein erster Termin mit den örtlichen Vereinen stattfinden werde. Die Mitglieder des Ortsbeirates seien herzlich eingeladen.

Herr Ebert bittet darum, den Termin des Festes mitzuteilen, um mögliche Terminkollisionen mit anderen Veranstaltungen im Stadtgebiet auszuschließen.

zu 12 Errichtung der Beleuchtungsanlage hinter Mistelweg / Schlehenweg

Ortsvorsteher Göttlicher führt aus, dass die Bevölkerung mit der errichteten Beleuchtungsanlage sehr zufrieden sei.

zu 13 Umbau der Bushaltestelle und Verkehrsberuhigung Douglasienweg

Ortsbeiratsmitglied Eckhardt spricht sich dafür aus, die Bushaltestelle möglicherweise zu versetzen, um eine Beruhigung des Verkehrs zu erreichen. Denkbar wären auch andere Maßnahmen (Speed-Display, Verengung der Straße)

Herr Harth führt aus, dass im Investitionsprogramm für das Haushaltsjahr 2024 entsprechende Planungskosten eingeplant seien.

zu 14 Beleuchtung Fuldabrücke

Auf Nachfrage führt Bürgermeisterin Hofmann aus, dass das Verfahren hinsichtlich der Beleuchtung noch laufe. Entsprechende Untersuchungen müssten noch abgewartet werden.

Ortsbeiratsmitglied Bürger weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass es sich hierbei um den offiziellen Schulweg handele. Bürgermeisterin Hofmann teilt mit, dass sie in dieser Angelegenheit Kontakt mit dem Landrat aufnehmen werde.

Ortsbeiratsmitglied Berg weist auf den schlechten Zustand des Parkplatzes hin. Herr Harth führt aus, dass entsprechende Haushaltsmittel im Haushaltsjahr 2024 eingeplant seien. Um eine kurzfristige, möglichst kostengünstige, Lösung zu finden bietet er einen Vor-Ort-Termin an.

zu 15 Wiedereröffnung Poststelle und Paketstation

Ortsvorsteher Göttlicher berichtet von den derzeitigen Öffnungszeiten.

Montag – Freitag	15:00 – 18:00 Uhr
Samstag	10:00 – 13:00 Uhr

Ergänzend hierzu wäre eine Paketstation wünschenswert. Herr Göttlicher steht diesbezüglich in Kontakt mit Vertretern der Deutschen Post.

zu 16 Verschiedenes

Zusammenarbeit Verwaltung / Ortsbeiräte

Auf Nachfrage führt Bürgermeisterin Hofmann aus, wie sie sich die zukünftige Zusammenarbeit vorstelle. Sie hoffe auf ein gutes, konstruktives Miteinander. Ihre Tür stehe dabei für Fragen und Anregungen immer offen. Im Frühjahr solle ein Termin mit allen Ortsvorstehern und deren Stellvertretern stattfinden. Bei Bedarf könne dieses Treffen regelmäßig stattfinden.

Hinsichtlich der Einladungen/Tagesordnungen zu Ortsbeiratssitzungen bittet sie darum, dass diese etwas konkreter formuliert seien. Es sollte erkennbar sein, ob seitens der Verwaltung Handlungsbedarf bestehe oder ob z.B. Informationen aus der Mitte des Ortsbeirates gegeben werden.

Kinderfeuerwehr

Ortsbeiratsmitglied Berg spricht sich dafür aus, dass man der neuen Gruppe der Kinderfeuerwehr ein Präsent überreichen sollte. Die übrigen Mitglieder befürworten dies. Man werde sich erkundigen was seitens, der Feuerwehr benötigt wird und sich sodann entsprechend beteiligen.

Beschluss der Stadtverordnetenversammlung betr. Blumenwiesen

Ortsbeiratsmitglied Eckhardt bittet um einen Sachstand zu o.a. Beschluss.
Bürgermeisterin Hofmann sagt dies zu.

gez.
Günter Göttlicher
Ortsvorsteher/in

gez.
Fabian Claus
Protokollführer/in